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Μνημόσυνο μακαριστού Μητροπολίτη πρώην 
Πειραιώς Καλλινίκου στον Βόλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Η μνήμη του Αγίου Μάρτυρος Καλλινίκου εορτάστηκε την 
Δευτέρα 29 Ιουλίου 2024, στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου 
και Ελένης Βόλου, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού και με 
τη συμμετοχή κληρικών.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός τέλεσε ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής 
του Μακαριστού πνευματικού του πατέρα και πνευματικού Πατρός του Γέροντος 
Μητροπολίτου πρώην Πειραιώς Καλλινίκου, ο οποίος την ημέρα αυτή εόρταζε τα 
ονομαστήριά του.



Αναφερόμενος στο πρόσωπο του αειμνήστου Ιεράρχου ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός τόνισε ότι «στην νεότερη 
εκκλησιαστική ιστορία το όνομα Καλλίνικος ήταν άμεσα συνδεδεμένο με τον 
φλογερό Ιεροκήρυκα, τον εμπνευστή της Συνοδικής Ιεράς Μονής Παναγίας 
Χρυσοπηγής, με τον Ποιμενάρχη της Πόλεως του Πειραιά. Το όνομα Καλλίνικος 
παρέπεμπε σε ιεραποστολικές, νεανικές, φιλανθρωπικές και κοινωνικές δράσεις. Η 
σημερινή εορτή ήταν και είναι μία διαρκής υπενθύμιση κάθε πιστού ότι οφείλει να 
βιώσει την κάλλιστη νίκη στη ζωή του δηλαδή, την νίκη εναντίον των παθών, της 
αμαρτίας, της υπερηφάνειας, της αλαζονείας και της αυτάρκειας. Είναι η νίκη του 
εγωισμού της φιληδονίας και της αυτάρκειας. Είναι η νίκη για να επικρατήσει η 
αγάπη, η ειρήνη και η καταλλαγή. Είναι η νίκη για να συνεχίσει ο κάθε πιστός τον 
δρόμο που τον οδηγεί στην αλήθεια και στο δρόμο που είναι μόνο ο Χριστός. Στην 
εποχή του Αγίου Καλλινίκου η νίκη ήταν η μαρτυρία που κατέληγε στο μαρτύριο 
εναντίον της ειδωλολατρίας και των υπερασπιστών της. Σήμερα η νίκη έχει άλλες 
μορφές γιατί η κάθε εποχή καλεί τον άνθρωπο να γίνει μαχητής, αγωνιστή αλλά 



και ταυτόχρονα νικηφόρος. Αυτή την νίκη βίωσε στη ζωή του ο μακαριστός 
Γέροντας Καλλίνικος του οποίου η ζωή ήταν μία συνεχής κάλλιστη νίκη η οποία 
τον αξίωσε να προσφέρει στην Εκκλησία πολύτιμες αξίες, ανάμεσα τους Αρχιερείς, 
Ιερείς, Μοναχούς και Μοναχές και πληθώρα πνευματικών τέκνων».

Συνεχίζοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός τόνισε ότι 
«οφείλουμε όλοι μας οι οποίοι κυκλώνουμε σήμερα το ιερό θυσιαστήριο με έμμεσο 
τρόπο, τα πάντα στον Μητροπολίτη Καλλίνικο, γιατί είμαστε συνδεδεμένοι 
πνευματικά με το πνευματικό του τέκνο, τον Ποιμενάρχη μας Σεβασμιώτατο 
Ιγνάτιο έχοντας μαζί του κοινή ρίζα, πνευματική μήτρα και καταγωγή».



Τέλος, ευχήθηκε στον εορτάζοντα π. Καλλίνικο Γεωργακόπουλο, ο οποίος φέρει το 
όνομα του Μακαριστού Γέροντα, «να έχει πάντα την ευχή του, να βαδίζει στον 
δρόμο που διδάχθηκε από εκείνον και να χαίρεται την ιερωσύνη, που του δώρισε ο 
Θεός».




